Név: Fizika i vizsga 24-4
Neptun kod:

L. rész: Torvény kimondasa (8 pont)

Fogalmazza meg az elektrosztatika Gauss torvényét! (2 pont) irja fel a matematikai
Osszefiiggést. Nevezze meg a fizikai mennyiségeket! (3 pont). A Gauss torvény
segitségével hatdrozza meg egy R sugart q térfogati toltésstirliségli gdmbben r
sugaron (r<R) az E térer6sség értékét. Készitsen abrat! (3 pont)!

Csoport:

IL. rész: Igaz vagy hamis? (10x2=20 pont, minimalis pontszam: 0 pont)

Irjon az allitas elé egy I betiit, ha az allitas igaz, H betiit, ha hamis! A helyes valasz
+2 pontot, a helytelen valasz —1 pontot, iiresen hagyott kérdés 0 pontot ér.

H | Eldadason latott kisérletben egy iireges feltoltott
fémtestrdl szeretnénk elvinni toltéseket ugy,
hogy fém pélcankat a test belsé feléhez
érintjiik. Igaz-e, hogy ez igy lehetséges? Il
H | Az elektromos térerGsség zart feliiletre vett
fluxusa nem lehet negativ.

H | A Gauss-torvény szerint, ha egy ponttoltést koriilvevo gombfeliilet
sugarat megkétszerezziik, a gombfeliiletre szamitott elektromos
fluxus is megnégyszerezodik.

I | Egy alléhullamban a szomszédos duzzaddhelyek tavolsaga
megegyezik a hullamhossz felével.

H | A hésugarzas 1étrejottéhez 1égnemii kozeg (pl. levegd) sziikséges.

I | Lenz térvénye kimondja, hogy az indukalt aram iranya olyan, hogy
gatolja az indukciot okozo allapotvaltozast.

I | Eldadason latott kisérletben (Oersted kisérlet) az iranytl az
aramjarta, hosszu, egyenes vezetre merbleges iranyba all be.

H | Egy részecske harmonikus rezgémozgast végez. Ahol nagyobb a
sebessége, ott nagyobb a gyorsulasa is.

I | Ha monokromatikus fény terjed vakuumbol valamilyen kozegbe,
akkor a frekvenciaja nem valtozik és a terjedési sebessége csokken
I | A magneses tér forrasmentessége azt jelenti, hogy a magneses
indukciovonalak zart feliiletre vett integralja nulla.

& =8,854-102 As/Vm o = 47107 Vs/Am e=-1,6 10" C me = 9,1*10%kg,
mp=1,67x10 %" kg

A valaszok betiijelei (szamolasos feladatok):
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II1. rész: Szamolasos feladatok (8 pont/feladat)

1. Egy 4,5 V-ra feltoltott 2 F-0s kondenzatorral parhuzamosan kétiink egy
ismeretlen kapacitasu, toltetlen kondenzatort, aminek hatasara a fesziiltség
3,9 V-tal csokken. Mekkora az ismeretlen kapacitas?
a. 13F b. 4F c. 20F d. egyik sem

2. Egy elektron magneses térben 2x10° m/s sebességgel mozog az x tengely
mentén. A magneses indukcié vektor komponensei: By= 0,4 T; By=05T,;
B,=0,3 T. Mekkora az elektronra hat6 erdé nagysaga?

a.4,3x1014 N b.1,9x1014 N c. 1,5x1014N d. egyik sem
20 ahm 10 chm

3 Két idedlis telepbdl és két ellenallasbol az dbran

lathat6 kapcsolast allitottuk 6ssze. Mekkora a 12 av iy

V-0s telepen keresztiil folyd aram eréssége? T T

a.0,8 A b.1A c. 14A d. egyik sem

4 Egy 12 V-os aut6é akkumulator kapacitasa 150 Ah. Parkolas soran két 80
W-os fényszordizzo bekapcsolva maradt. Szamitsuk ki, hogy hany 6ra alatt
csokken az eredetileg teljesen feltoltott akkumulator toltése az eredetinek
felére, feltételezve, hogy a kapocsfesziiltség ezalatt nem valtozik.

a. 11,2 ora b. 5,6 6ra c. 2,8 6ra d. egyik sem

5. Egy hideg téli napon a kiilsé hdmérséklet —15 °C. Egy kiiltéri finn
szaunaban az alland6 80 °C-os belsé hdmérséklet biztositdsahoz a kalyha
2000 W teljesitményt ad le. Mekkora flitételjesitmény lenne sziikséges a
belsé hémérséklet 90 °C-os allandd értéken tartasahoz?

a. 2000 W b. 2200 W c. 2500 W d. egyik sem

6. 0,05 kg tomegtl rézlap allando sebességgel 8 métert cstiszik egy 30°-0S
lejton. Feltételezve, hogy a lejto tokéletes hoszigetelo mennyit emelkedik a

J
kg°C

rézlap hémérséklete? A réz fajhsje: 3,85 102

a. 1°C b. 0,1°C c. 10°C d. egyik sem

7 Egyik végén zart csOben 430 Hz frekvencidju hangvillaval rezgéseket
keltlink. A rezgésnek a csében a nyitott végén kiviil még egy duzzado helye
van. A csO hossza 65 cm. Hatarozzuk meg a hang terjedési sebességét a
csdben 1évo levegdben!
a. 329 m/s b. 352 m/s c. 372,6 m/s d. egyik sem
8. Homogén tdomegeloszlasu, fiiggdleges sika korong a kozéppontjan
atmend, a korong sikjara merdleges, vizszintes, rogzitett tengely koriil
foroghat. A korong tomege 1,5 kg, sugara 10 cm. A korong peremére csavart
elhanyagolhat6 tomegii fondlra 1 kg tdmegl testet akasztunk. Mekkora erd
fesziti a fonalat?
a.4,28N b. 10,4 N c.05N d. egyik sem

9 Egy a = 10 cm oldali négyzet csticsaiban négy egyforma, Q = +2 nC
nagysagu ponttdltés helyezkedik el. Mekkora az egyik toltésre hato eredd

elektromos er6 nagysaga?

a X106 N  h.6,9x106 N c.3,6x106N d. egyik sem

K, 1002
10. Mekkora a toltés az dbran lathato 1
kondenzatoron? U, L _3'-,|:| .
a. 8x105C b.0C ¢ 104C 10v . mD
d. egyik sem T

Bonuszfeladat (IMSC-pontokért). Egy F sugari, ho-
mogén timegelos:lasi hengert tengelyve kioriil wy szdpsebessée-
goel megforgatunk, és ax dbrdn lithatt médon epy szdgletbe
helvezziik. A fal és a henger kizitti surlodds elhanvagolhatd, a
talaj &s a henger kiwdtti sirlodasi egyiitthatd u. Hany fordula-
tot tesz meg a henger a megillisig?




